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Na representacdo da cadeia alimentar acima, a cobra € considerada um ser
a) Autotrofico  b) Heterotroéfico c) Herbivoro  d) Consumidor de 22 ordem

22 - Observe a cadeia alimentar e responda: quantos niveis troficos existem nela?

a)Um b)Dois c¢)Trés d) Quatro e) Cinco

32 — Observe a imagem abaixo e responda:

Sobre a aguia na teia alimentar acima é correto afirmar que

a) Ela € um ser heterotroéfico facultativo.

b) Ela se alimenta apenas de consumidores primarios.

c¢) Ela é um predador e se restringe a cagar animais onivoros.

d) Ela pode ocupar mais de um nivel tréfico em uma teia alimentar.
42 — Observe a imagem abaixo e responda




Sobre as rela¢des alimentares apresentadas na teia alimentar é correto afirmar que:
a) Os animais que se alimentam da graminea estdo no primeiro nivel tréfico.

b) Somente a coruja € um consumidor secundario.

c) Cobra e coruja sdo consumidores terciarios.

d) A 4guia faz parte da teia alimentar apenas como um consumidor quaternario.

52 - Sobre cadeias e teias alimentares é correto afirmar que
a) Nas relacdes alimentares, a cadeia alimentar apresenta o fluxo de matéria e a teia alimentar o fluxo
de energia.
b) Enquanto as cadeias apresentam seres em um mesmo nivel tréfico, as teias representam o0s
diversos niveis existentes.
¢) Uma cadeia alimentar corresponde a uma representacdo unidirecional, enquanto a teia alimentar
demonstra as interligacdes entre as cadeias.
d) Em uma teia alimentar cada ser vivo deve aparecer apenas em uma cadeia alimentar.

62 - No ecossistema aquatico, o fitoplancton é um conjunto de algas microscépicas que apesar de
possuirem uma estrutura simples séo capazes de captar a luz solar e através da fotossintese realizar a
oxigenacdo da agua. Esses microrganismos servem também de alimento para consumidores de primeira
ordem, como tainha e camaréo, pois sdo
a) Seres procariontes b) Seres eucariontes c) Seres autotroficos d) Seres heterotroéficos

72 - Por que seres decompositores sao responsaveis pelo ciclo de matéria organica em uma cadeia
alimentar?

82 - As cadeias alimentares mostram as relacdes de alimentagcdo observadas em um ecossistema. Sobre as
cadeias alimentares, marque a alternativa correta.
a) Nas cadeias alimentares, um mesmo organismo pode ocupar diferentes niveis troficos.
b) As cadeias alimentares sempre se iniciam com 0s decompositores.
¢) Consumidores secundarios sao sempre herbivoros.
d) Nas cadeias alimentares, observa-se o fluxo unidirecional dos nutrientes e da energia.
e) Na cadeia alimentar, os organismos heterotréficos sdo chamados de produtores.

92 - Sobre os diferentes niveis troficos observados em cadeias e teias alimentares, marque a alternativa
incorreta.
a) Organismos fotossintetizantes fazem parte dos produtores.
b) No nivel de decompositores, encontramos, por exemplo, os fungos, organismos autotréficos.
¢) Consumidores séo organismos incapazes de sintetizar seu préprio alimento.
d) Os consumidores que se alimentam dos produtores sdo chamados de consumidores primarios.
e) A cada nivel tréfico parte da energia € perdida.

102 - Em uma cadeia alimentar, o homem podera ser classificado como consumidor primario e secundario
guando se alimentar, respectivamente, de:

a) Leite e queijo. b) Salada e arroz. c) Arroz e feijao.
d) Batata-doce e figado de vaca. e) Frango grelhado e leite.

112 - Analise a teia alimentar a seguir:

Homem Gavido
e
0l
/l
Capim Cobra

Gafanhoto — Galinha
Analise a teia alimentar
A respeito dessa teia, marque a alternativa correta.
a) Na teia representada na questéo, o capim € o consumidor primario.
b) Na teia acima, a galinha atua como consumidora secundaria e primaria, a depender da cadeia
analisada.
c) Na teia representada, 0 homem ocupa a posi¢cao de consumidor primario e terciario, a depender da
da cadeia analisada.
d) O boi e o gafanhoto séo os Unicos consumidores primarios da teia representada.



e) O gavido ocupa apenas a classificacdo de consumidor terciario.

122 - Em um ecossistema, um tucano pode se alimentar de frutos e até mesmo de ovos e filhotes de outras
espécies de aves, ocupando, portanto, diferentes niveis tréficos. Quando se alimenta de frutos, o tucano se
comporta como:

a) produtor.
b) consumidor primario.

¢) consumidor secundario.

d) consumidor terciario.

e) decompositor.

132 — Com suas palavras o que é:
a) - Niveis troficos:

b) consumidor primario.

¢) consumidor secundario.

d) consumidor terciario.

e) decompositor

142 - Em uma teia alimentar, os organismos produtores sdo aqueles:
a) que realizam a decomposicao da matéria organica.
b) que séo capazes de sintetizar seu préprio alimento.
C) que se alimentam de plantas.
d) que se alimentam de animais.
e) que sao heterotroficos.
152 - Se uma pessoa adota uma dieta vegana, ela se comportara sempre como:
a) produtor. b) consumidor primario. ¢) consumidor secundario.
d) consumidor terciario. e) decompositor.
162 - Com relagéo as teias alimentares, é possivel afirmar que:
a) Os consumidores primarios se alimentam dos consumidores secundarios.
b) Sédo exclusivas de ambientes poluidos.
c) A fonte de carbono dos produtores € o carbono organico.
d) O fluxo de matéria é ciclico, e o fluxo de energia é unidirecional.
e) Ambos os fluxos (matéria e energia) séo ciclicos.

172 - A classificacao biol6gica, também chamada de taxonomia, € um sistema que agrupa 0s seres vivos de
acordo com:

a) O ancestral mais préximo e padrées observados
b) O maior nimero de espécies e 0 ecossistema
c) A forma como se alimentam e o habitat
d) Caracteristicas comuns e relacdes de parentesco evolutivo
182 - Uma espécie pode ser definida como:
a) Um ser vivo com diferenciacdo morfoldgica.
b) Um tipo de animal ou vegetal.
¢) Um conjunto de organismos semelhantes, que compartilham caracteristicas exclusivas entre si.
d) Uma comunidade de seres vivos que habita num mesmo lugar.

192 - Indique a ordem decrescente de classificagdo bioldgica.
a) Reino = Ordem = Classe = Filo = Género = Familia = Espécie
b) Reino = Filo = Classe = Ordem = Familia = Género = Espécie



¢) Reino = Familia = Ordem = Classe = Filo = Género = Espécie
d) Reino = Filo = Género = Ordem = Familia = Classe = Espécie

202 - Quais sdo os 5 reinos em gue 0s seres vivos sao classificados?
a) Animalia, Plantae, Fungi, Protista e Eukarya.
b) Animalia, Plantae, Fungi, Eubacteria e Monera.
c¢) Animalia, Plantae, Fungi, Virus e Archaea.
d) Animalia, Plantae, Fungi, Protista e Monera.
212 - Relacione corretamente as duas colunas abaixo.
[. Animais Il. Vegetais [ll. Protistas
IV. Fungos V. Bactérias VI. Virus
) compreendem 0s protozoarios e as algas.
) S&o parasitas intracelulares
) compreende as bactérias e as cianobactérias (algas azuis ou cianoficeas).
) cogumelos, mofos, orelhas de pau, liquens sédo exemplos desse reino.
) € formado por organismos autétrofos (produzem seu préprio alimento) e clorofilados.
) séo seres que apresentam capacidade de locomocao e grande parte gera descendentes por
reproducao sexuada.
A sequéncia correta €:
a) l; I 1 1V; V; VI b) I, Vi II; 1; IV; IV c) Il; V; IV; VI ;|
d) I; 1Iv; V; VI LG e) lll; VI; V; IV; 1I;

222 - De acordo com o sistema binomial de nomenclatura estabelecido por Linnaeus, o nome cientifico Felis
catus aplica-se a todos os gatos domésticos, como angoras, siameses, persas, abissinios e malhados. O gato
selvagem (Felis silvestris), o lince (Felis lynx) e o puma ou sucguarana (Felis concolor) sao espécies
relacionadas ao gato.

a) A gue género pertencem todos 0s animais mencionados?
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b) Por que todos os gatos domésticos sdo designados por um mesmo nome cientifico?

¢) Qual dos nomes a seguir designa corretamente a familia a que pertencem esses animais:
Felinaceae, Felidae, Felini, Felinus ou Felidaceae? Justifique.

232 - Em toda a histéria da humanidade ficou nitida a necessidade constante de agrupar os objetos e
organismos. Na Biologia, € comum o agrupamento dos seres vivos em categorias taxonémicas. Entre essas
categorias, marque aquela que representa o0 grupo mais abrangente.

a) Classe. b) Espécie. c¢)Filo. d) Género. e€) Reino.

24° - Os nomes cientificos dos seres vivos sdo escritos com base em um conjunto de regras proposto por Carl
von Linné. A respeito dessas regras, marque a alternativa incorreta:

a) Todos os nomes cientificos devem ser escritos em latim ou latinizados.

b) Quando se referir as subespécies, a nomenclatura sera trinomial.

¢) O nome cientifico € composto por dois nomes: género e epiteto especifico.

d) O nome cientifico nunca deve ser destacado do texto.

e) O nome do autor pode ser colocado logo apés o nome da espécie.

252- Quando dizemos gue um organismo pertence a mesma classe gue outro, estamos afirmando
necessariamente que ele pertence a(ao) mesma(o):

a) ordem. b)filo. c¢)familia. d)género. e) espécie.
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